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Propiedades importantes!

1. Si A C B, entonces |A| < |B].

2. Si |A| < |B|A|B| < |C], entonces |A] < |C|.

3. Si A es infinito, entonces |IN| < |A].

4. Si A es infinito y existe una inyeccién en IN, entonces|A| < |IN|, entonces |IN| = | AJ.
5. Sean A1, Ao, ..., Ay, ... conjuntos finitos, entonces U A; es un conjunto numerable.

1€EN
Es decir, la unién numerable de conjuntos finitos es un conjunto numerable.

n

6. Sean Aq, Ao, ..., Ay, ... conjuntos numerables, entonces: U Ay U A; son conjuntos numerables.
i=1 i€N

Es decir, la unién finita o numerable de conjuntos numerables, es un conjunto numerable.

7. Sean Aq, A, ..., A, conjuntos numerables. Entonces A1 X As X ... X A, es un conjunto numerable.
Es decir, el producto cartesiano de una cantidad finita de conjuntos numerables, es numerable.

Problemas

(a) Pruebe que el conjunto de los todos los tridngulos con vértices en coordenadas de nimeros
naturales, es un conjunto numerable.

(b) Sean mg,ng € Z. Pruebe que el conjunto de todas las rectas que pasan por (mq,ng) y tienen
pendiente ¢ € Q, es un conjunto numerable.

(c) Pruebe que el conjunto de todas las rectas que pasan por algun punto de Z x Z y tienen
pendiente racional, es numerable.

Sea A un conjunto cualquiera.
Sea f: A — IN una funcién tal que (Vn € IN), f~1({n}) es finito o numerable.

Demuestre que si A es infinito, entonces es numerable.

Sea E el conjunto definido por:
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n
E={(a1,....,an) € {-1,1}" | n € N,n > 2,2 a; = 0}.
i=1
Demuestre que:

(a) E es infinito.
(b) E tiene la misma cardinalidad de IN.
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(i) Sean A, B, C' conjuntos infinitos tales que:

ANB=¢, ANC=¢, |B|=|C|
Demuestre que |[AU B| = |[AUC].

(ii) Considere el conjunto:

C={.,-16,-9,-4,-1,1,4,9,16,...},
es decir, C es el conjunto de todos los cuadrados de niimeros naturales y sus opuestos.

Demuestre que C' es infinito numberable.

Propuesto

Sea S el conjunto definido por: S = {S,, : N — IN | S,, es acotada por algin M natural;
Vn,meWN,n<m= (S, <S5, VS,=5,=M)}

Es decir, S es el conjunto de las sucesiones de niimeros natulares que crecen hasta una cierta cota.

Demuestre que S es numerable.



